

Alemania Occidental nunca reconocerá al régimen comunista de la zona soviética

Enérgica declaración del canciller Adenauer

BONN, 7.—El canciller Konrad Adenauer ha prometido hoy solemnemente que Alemania Occidental nunca reconocerá el régimen comunista de la zona soviética "que ha llegado al Poder por la astucia, el fraude y la violencia".

Esta declaración ha sido aprobada por los tres altos comisarios occidentales, en una reunión con Adenauer.

"Nunca reconoceremos—dice el canciller—que los gobernantes de la zona soviética tengan poderes para ejercer la soberanía alemana. Nos deshonraríamos e insultaríamos a todas las víctimas del régimen comunista, si reconociésemos a esos gobernantes como asociados en la labor de la reunificación alemana."

Adenauer niega energicamente que pueda crearse una Alemania unida, por medio de negociaciones directas entre los Gobiernos de la parte Este y la Oeste. "Nunca aceptaremos—añade—la división de Alemania ni admitiremos la existencia de dos Alemanias".

Las palabras de Adenauer—su declaración ha sido hecha en el Bundestag—han sido calurosamente escuchadas por los diputados.

Insistiendo en que los soviets aumentan la división del país al conceder la sujeción soberanía a la zona oriental, Adenauer dijo:

"La engañosa apariencia de soberanía que dió a ese Gobierno la declaración soviética del 25 de marzo, no inducirá a error a las naciones del mundo libre. Ninguna nación que respete el derecho político libre de todo pueblo a decidir su forma de Gobierno y que rechace la violenta organización, sujeción y dominación de personas adultas y pueblos, podrá reconocer a este régimen comunista de la zona soviética alemana como el Gobierno de un Estado soberano."

Konrad Adenauer empezó a hablar en la Cámara a las 10,33 de esta mañana, hora española.—Efe.

SIEMPRE HABRÁ UNA SOLA ALEMANIA

BONN, 7.—En su discurso, el canciller Adenauer ha com-

prometido a su Gobierno a hacer cuanto esté en su mano para mantener el contacto con los alemanes de la zona oriental, "para vencer o superar las trágicas consecuencias de la división del país".

La declaración soviética—continuó—no puede eliminar el hecho de que hay, ha habido y habrá solamente un Estado alemán, y que

Esta mañana descarriló el correo de Madrid a Valencia

ALMANSA, 7.—El tren correo de Madrid a Valencia y Alicante descarriló esta mañana, a las siete, en el apeadero de Muguín. No hubo desgracias personales ni tampoco perjuicios materiales, y si únicamente el retraso en la llegada del convoy, de más de dos horas.—Cifra.

Sesión de la Comisión Provincial de Servicios Técnicos

Fue presidida por el gobernador civil

Esta mañana, en el despacho del Excmo. señor gobernador civil de esta provincia, bajo su presidencia se ha reunido el Pleno de la Comisión Provincial de Servicios Técnicos, concurriendo al acto los ilustrísimos señores delegado de Hacienda, presidente de la Diputación, ingeniero jefe de Obras Públicas, ingeniero jefe de Industria, ingeniero jefe de la Sección Agronómica, jefe provincial de Sanidad, don Baldomero Pérez Villena, don Domingo Méndez Núñez, don Carlos Belmonte González, don Gabriel Candela González y el secretario general de la Excmo. Diputación, a su vez secretario de este Organismo.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior, tomandose

son los órganos de la República Federal de Alemania los únicos que hoy representan a este Estado alemán que nunca ha desaparecido. Este hecho no ha cambiado en forma alguna por la dolorosa realidad de que la soberanía alemana no puede ejercerse de momento uniformemente en todas las regiones de Alemania."

Adenauer calificó a los comunistas de la zona soviética de "aborrecida minoría", que ha seguido en el Poder después de los levantamientos anticomunistas del 17 de junio del año pasado sólo por el "brutal uso de la violencia armada contra la indignación y desesperación de todos los habitantes".—Efe.

La estancia en Norteamérica del ministro español de Comercio

Mañana saldrá para Detroit

WASHINGTON, 7.—El ministro español de Comercio señor Arburúa, visitará esta mañana oficialmente al secretario de Defensa, y almorzará con el secretario del Aire, Harold Talbot.

A las tres de la tarde, dará una conferencia de Prensa en la Embajada de España, y a las cuatro, visitará el Departamento de Agricultura. Cenará en el Blair Lee House y mañana jueves, muy temprano, saldrá en avión para Detroit.—Efe.

Audiencias del Jefe del Estado

MADRID, 7.—S. E. el Jefe del Estado, recibió esta mañana en audiencia militar, a los siguientes señores: Don Benigno González-Aller y Acebal, vicealmirante; don Celestino Aranguren Bourgen, general de Brigada de Infantería; don Luis de Cuenca y Fernández de Toro, auditor general en reserva; don José María García Freire, contralmirante; don Antonio Rey Sánchez, general de Brigada de Artillería; don Andrés Galán Armario, capitán de Navío; don Carlos Taboada Sangros, coronel de Artillería; don Alfredo Mediavilla Garrido, coronel de Caballería.

En audiencia civil fueron recibidos: Comisión de la Junta Organizadora de los actos conmemorativos del centenario de San Vicente Ferrer, integrada por el capitán general de la Tercera Región Militar, arzobispo de Valencia, guber-

85 millones de dólares recibirá España en el próximo año

Ha dicho Stassen a la Comisión de Asuntos Exteriores

WASHINGTON, 7.—15'00.—España va a recibir, aproximadamente, ochenta y cinco millones de dólares en el próximo año, según ha dicho a la Comisión de Asuntos Exteriores el director de Administración de las operaciones en el exterior, Stassen.

Manifestó también que los fondos de ayuda a España para el próximo año incluirán dinero para trigo, algodón, material ferroviario y rehabilitación de las instalaciones ferroviarias.—Efe.

Un avión militar francés cae al mar cerca de Palma de Mallorca

Dos jóvenes, albañiles, salvaron a siete de sus ocupantes

PALMA DE MALLORCA, 7.—Un avión militar francés, tipo "Languedoc", que iba desde Argel a París, se ha precipitado en el mar a unos cien metros de la meseta, en las playas de Magalluf, distante unos catorce kilómetros de Palma. Iban a bordo del aparato doce hombres, de los cuales cinco han perecido ahogados, y los siete restantes, que a nado se dirigían a la playa,

han sido salvados por los jóvenes Gabriel Planas y Juan Sánchez, que trabajaban como albañiles en una casa en construcción, propiedad de un súbdito norteamericano, frente a la playa citada.

En tres ambulancias de las fuerzas de aviación, los heridos fueron trasladados urgentemente al hospital militar, y recogiendo a los cadáveres, del avión, que el oleaje ha arrastrado hacia la playa, se ven únicamente las dos banderas francesas que llevaba en el timón. A las dos de la tarde el aparato está solamente a unos veinte metros de la playa, por lo que se considera que podrá ser rescatado.—Cifra.

Trágica curación

Un ciego muere al recobrar la vista

OTTAWA, 7.—Un ciego ha fallecido a consecuencia de la impresión recibida al recobrar la vista, según anuncian los médicos, éstos operaron hace una semana, de cataratas a Macello Bianchi, de 81 años, en ambos ojos, que le habían tenido ciego durante dos años. Hoy le quitaron el vendaje, y después de exclamar que ya podía ver, cayó muerto, en la misma sala del hospital.—Efe.

Continuarán las lluvias

MADRID, 7.—El Observatorio Meteorológico comunica que continuarán las precipitaciones en la vertiente cantábrica y en la cabecera del Ebro. Habrá aguaceros muy copiosos en la región sureste de la Península y en el mar balear y serán moderados en la desembocadura del Ebro, Marruecos y Andalucía oriental. Continuarán los chubascos en las Islas Canarias. Cielo parcialmente cubierto en el resto de España.

Temperaturas extremas: Máxima de 21 grados en Córdoba y Huelva y mínima de cuatro grados bajo cero en Avila.—Cifra.

ESTA MADRUGADA NEVO EN ALMANSA

ALMANSA (Albacete), 7.—Tras unos días en que el tiempo se mostró caluroso, la temperatura ha descendido súbitamente y se han producido heladas y bastante frío. De madrugada comenzó a nevar copiosamente, pero no cuajó por haber resuelto el temporal en lluvia, muy beneficiosa para la agricultura.—Cifra.

El viernes se celebrará el "Día del Dolor"

Dedicado especialmente a los enfermos

El próximo viernes, se celebrará, por disposición del señor Obispo de la Diócesis, el "Día del Dolor", especialmente dedicado a los enfermos. Todos ellos comulgarán, Dios mediante, por Parroquias, para ofrecer con el alma en gracia, sus dolores a la Santísima Virgen.

Se encarece a los familiares y conocidos de los enfermos, que notifiquen oportunamente sus nombres a los Párrocos respectivos para este objeto.

Después, a las 12'30, se radiará desde la Santa Iglesia Catedral, una Misa y por la tarde a la 7, una Hora Santa.

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Visperas

Próxima está ya la Semana Santa. Tanto que exactamente dentro de una semana recorrerá nuestras calles el primer desfile procesional. En repetidas ocasiones hemos dicho que ignorábamos lo que las Hermandades y Cofradías preparaban para tan señalados días. La única noticia que en concreto poseemos sobre este particular es ese rumor de tambores y cornetas que, invariablemente, a la hora del crepúsculo se deja oír en la ciudad, como latido y presagio de que las Cofradías están alerta.

La ciudad, pues, vive las visperas de la Semana Mayor. Visperas que alcanzan su máximo relieve el próximo viernes, día en que el dolor vivirá su jornada. En ese día en que la Iglesia conmemora los Dolores de la Virgen, habrá una misa para enfermos y después, Dios, en la Sagrada Eucaristía, va a visitar a los que sufran.

En el ánimo de todos, en el ambiente de la ciudad, están palpitantes, las visperas de la gran conmemoración. Son muchos los Ejercicios Espirituales que se han realizado. Importantes conferencias y actos preparatorios se han llevado también a cabo. Solo el tiempo, el clima parece no estar en consonancia con el significado de estos días. Porque la Pasión de Dios requiere en torno suyo primavera y golondrinas.

Para los propósitos al olvido o a la indiferencia, bueno es recordarles que el domingo se inicia la Semana Santa. Que en tales días haya en todos un firme propósito de Cirineo. Ayudemos a Dios a llevar su cruz. Seamos generosos con nosotros mismos, cuidando de nuestra alma, al menos en la Gran Semana, para la aventura de la eternidad. No tomemos en la mano, en las pecadoras manos, la lanza de Longinos, para abrir nuevas heridas en el costado de Cristo.

Y bueno es ir preparando ya el corazón en estos días de visperas...

CUENCA

Cartelera de Espectáculos

GRAN HOTEL.—Continúa de 5'30 a 1.—Complementos y estreno de «El beso de Judas» (tolerada)

PRODUCTOR.—Continúa de 5'30 a 1.—Complementos y estreno «Alta traición» (tolerada)

CAPITOL.—Continúa de 5,30 a 1 Complementos y estreno de Androcle y el león y Sor Intrépida (toleradas)

TEATRO CINECO.—Continúa de 5'30 a 1. Programa doble, (tolerada menores) «Kon-Tiki» (estreno) y «Los hijos de los Mosqueteiros» (en tecnicolor).

GOTAS

Un mano a mano

Pese al frío y a la lluvia y dando por descontado un éxito clamoroso, hoy se ofrece un mano a mano que no debe de perderse ningún buen aficionado...

En la «Peña» de Pedrés alternan por un milagro propio de su Presidente, dos maestros consagrados. ¡Nombro a «K-HITO» y BELLON

y huelgan los comentarios, pues desde el tiempo de Juan Belmonte y José «El Gallo», hasta los tiempos actuales de Pedro y Juan, no hubo tanto interés por dos figuras, como el que ha despertado la actuación de estos ilustres compañeros que he citado!

Con nuestro mejor saludo de bienvenida le damos a «K-HITO» y a BELLON el más entrañable abrazo! ¡Y al Presidente pedimos que el toro salga «afeitado»!

ANANBAL



Usted necesita

un buen laxante que produzca siempre efecto, que obre con suavidad y que no cause habituación. Esas tres cualidades las tiene el

Laxante SALUD

Caja pequeña: 1 pta. Grande: 5,00

Premios a la nupcialidad

Concurso del mes de junio de 1954

Se encuentra abierto el plazo de admisión de solicitudes para tomar parte en el concurso de Premios a la Nupcialidad correspondiente al mes de junio próximo, con arreglo a las bases y condiciones que se encuentran expuestas al público en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión y sus Agencias Concejales, donde se facilitan también los modelos oficiales de instancia.

Los premios serán de 2.500 pesetas para solicitantes varones o mujeres, asegurados al Régimen Obligatorio de Subsidios familiares, solteros o viudos, que se propongan residir en esta provincia después de casados y que presenten sus peticiones antes de las 13 horas del día 30 del presente mes de abril.

Albacete 6 de abril de 1954. El director provincial David González.

A GRUPO DE MEDICOS

Concederá Delegación para toda esta provincia, Entidad libre de Seguros de Enfermedad para ser explotada por ellos mismos. Dirigirse al núm. 378. Publicidad Aristi. Oquendo, 10, San Sebastián.

Mañana será otro día

1954
Abril
8
Jueves

El sol sale a las 5'48 horas y se pone a las 18'47 horas.

La luna sale a las 9'16 horas y se pone a las 0'0 horas.

Cuarto creciente el día 10.

SANTORAL.— Santos: Edosio, Jenaro, Máxima, Macaria, Herodión, Flegonfe, mártires.

MISA.— De la Feria, ornamentos morados.

Van transcurridos 98 días del año; faltan 267.

Obra Sindical «Educación y Descanso»

Viajes y excursiones

El Departamento de Viajes y Excursiones de esta Obra Sindical, organiza con motivo de la Semana Santa de Murcia, una excursión en tren especial a esta ciudad, para el día 15 del actual, de cuyos detalles se informará a cuantos les pueda interesar en nuestras oficinas, Ser na López, 10.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don Gerardo Berzosa Alvarez, Mayor, 5

PARA MAÑANA

Servicio de día

Don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 58; señorita María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado y don Pedro López Cañadas, Saturnino López, 8

Casino Primitivo Albacete

ANUNCIO

Se saca a concurso el servicio de repostería del Casino Primitivo de Albacete, con sujeción a las bases dictadas al efecto, que pueden ser examinadas por quienes le interesen, en el domicilio social.

Albacete, 3 de abril de 1954

LA JUNTA

Anuncios por palabras

VENDO furgoneta 8 caballos, baratasima. Razón: Señor Toledo. Teléfono 1902. Albacete.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Agua caída, 4 litros por metro cuadrado

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima, 16'0 grados a las 13'30 horas de ayer; mínima 1'5 grados a las 5'50 horas de hoy.

Cielo cubierto; nubes predominantes bajas con una altura de 600 a 700 metros; viento dominante Sur-este; con una velocidad media de 21 kilómetros por hora; presión media, 697'2; humedad relativa media, 85 por 100.

LLUVIA

El agua caída a partir de las 2'50, a las 7 horas de hoy, ha sido de 4'3 litros por metro cuadrado.

¿QUE MEDICE USTED?



El maestro «Realito»

El maestro «Realito» está de actualidad para los oyentes de la «radio». Y principalmente para los asiduos del programa «Cabalgate fin de semana», que anima Boby Deglané. En su original espacio radiofónico, Bobby pregunta: «¿Quién tiene el clavel?». Y también, a los periodistas: «¿Es gordo o flaco?». Nuestro agente se creto particular ha descubierto a don Manuel Real Montesa «Realito» como poseedor del simbólico clavel. Y nos ha informado con voz cavernosa: «Efectivamente, es un hombre simpático, gracioso, cortés y trabajador. Además es un gran artista, con un sentido de la danza que le ha hecho famo-

so en el mundo entero... ¡Ah! Y es gordo, aunque no se puede afirmar que sea obeso». Para más detalles, conectamos con la Academia de baile de «Realito» de la Alameda de Hércules sevillana. ¡Conectamos!

—¿Don Manuel Real?

—«Realito», sí «señó».

—Cuénteme algo de su vida.

—Vaya «usté» preguntando, que tengo mala memoria.

—¿Cómo empezó usted?

—De «seise», en la Catedral de «Seviya».

—¿Luego?

—Aprendí baile, como «tos» los chavales de «en tonse».

—Debut profesional.

—No me acuerdo bien: pero diga «usté» que «hise una escapaita» a Londres para bailar «Carmen», en ballet.

—¿Y después?

—Estuve en el Transvaal, en San Petersburgo y en todo el mundo.

—¿Cuándo fundó usted su academia de baile?

—Pasó el tiempo y la puse en la calle Trajano, 14, pero un día ardió «toa» la manzana de casas y con ella mi academia.

—¿Y la de la Alameda?

—De allí salieron artista «mu güenos», como Estreya Castro, Rosario y Antonio.

—¿Es cierto que enseñó a bailar a algunos toreros?

—A «Bombita», que era un señorito, le enseñé el ri godón, y a «Rafaer er Gayo» algunos bailes de sociedad. También fué por allí Jose-lito.

—Como «usté» sabe soy catedrático del Real Conservatorio de Música y Declamación de «Seviya», y además tengo mi academia.

—Oiga, «Realito», usted que es una institución en la ciudad de la Giralda, ¿cree que los locutores nacidos en Chile de madre sevillana, son sevillanos?

—¡Hombre, «naturá!»! «To er que yeva santré seviyana en sus vena, es seviyano, aquí y en toas partes».

—¡Olé!

—¡Digo!

—Muchas gracias, maestro.

—De náda. ¡Con Dió!

GUTIERREZ ALARCON

Vida Religiosa

Cultos para mañana

SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Misas de 7'30 a 10'30. Por la tarde, a las 7'30, novena en honor a Ntra. Sra. de los Dolores con Exposición de S.D.M.

PARROQUIA DE SAN JOSE.—Misa a las 8, 8'30, 9, y 9'30.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario y ejercicio del Via Crucis y Miserere.

PARROQUIA DE LA PURISIMA. Misa a las 8, 8'30, 9 y 9'30.

SEPTENARIO DE DOLORES

Todos los días después del Rosario se celebra el septenario y a continuación el Viacrucis con adoración de la Cruz.

JORNADA DE ENFERMOS

El Viernes de Dolores, comunión de enfermos. Se publica avisar en la sacristía de seis a ocho de la tarde.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.—Misa a las 8, 8'30 y 9'30.

Por la tarde, a las 7, Corona Franciscana y ejercicio del Via Crucis.

PARROQUIA EL BUEN PASTRO.—Misa a las 7'30 y 8'30.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCIÓN.—Misa a las 7'30, 8, 8'30 y 9.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DEL PILAR. Misa a las 8.

Por la tarde, a las 7, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA Misa a las 7'30, 8 y 9.

Por la tarde, a las 6'30, Santo Rosario.

DOMINICAS.—Misa a las 8. **MARIA INMACULADA.**—Misa a las 7.

FRANCISCANAS.—Misa a las 7'15.

ESCUELAS PIAS.—Misa a las 7, 7'30, 8, 8'45 y 9'30.

ASILO DE SAN ANTON Misa, a las 7'30.

HOSPITAL.—Misa a las 7.

COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.—Misa a las 7'30.

SANATORIO OBREHAS DE LA CRUZ.—Misa a las 7'15

Mañana, primera conferencia de don Elias Olmos

En el Instituto de Enseñanza Media

Como adelantábamos ayer y organizadas por el Consejo Diocesano de los Jóvenes de Acción Católica, mañana, jueves, día 8 y el día 9, el ilustrísimo señor doctor don Elias Olmos y Canalda, canónigo archivero de la Catedral de Valencia y doctor en Filosofía, en Sagrada Teología y en Derecho Canónico, pronunciará dos conferencias que tendrán lugar a las ocho de la tarde en el salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media.

Será presentado por el presidente de dicho Consejo Diocesano, don Antonio Moreno García y los temas a desarrollar serán los siguientes:

Primera conferencia: «El Papa Borja Alejandro VI en la leyenda y en la historia».

Segunda conferencia: «Autenticidad del Santo Cáliz de la Cena venerado en Valencia».

Dado el interés de los temas y la personalidad del conferenciante, es de esperar que estos actos culturales organizados por los Jóvenes de A.C. constituyan un señalado éxito.

VENDO

Furgoneta Fiat 8 H. P. Razón: Julio Martínez. P. Galdós, 33, principal.

Cupón de Ciegos

Día 6 de abril de 1954
Número 096

Información agrícola

Poema de Abril

Por RAINER MARIA RILKE



El bosque otra vez huele.
 Y las alondras—planeando—empujan
 hacia la altura el cielo que oprime la espalda.
 A través de las ramas—es verdad—se adivina, aun
 (vacía, la aurora.

Pero, después de largas tardes húmedas,
 Llegan horas más jóvenes
 doradas por el sol.
 Y ante ellas,
 fugitivas, en remotas fachadas,
 las ventanas heridas
 baten sus alas trémulas.

Después, silencio.
 Sorda la lluvia cae
 sobre las piedras, cuyo fulgor se apaga dulcemente.
 Y todos los rumores se recogen
 en las yemas de luz de los retoños.

(Trad. del alemán por F. Allué y Morar).

El precio internacional del trigo ha llegado a su más bajo nivel desde hace muchos años

Las importaciones de trigo norteamericano se hacen en las mejores condiciones para nuestro país

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).—Mientras las perspectivas de una gran cosecha se afianza a medida que avanza la primavera, en los mercados agrícolas la tónica es de acusada flojedad y paralización. Nadie quiere comprar sino lo que necesita con urgencia. La oferta excede con mucho a la demanda. No hay más que mirar a los sembrados para darse cuenta de que el año agrícola se presenta inmejorable y que, de no torcers mucho las cosas en lo que resta hasta la recolección, no es hiperbólico pensar en un cosechón que haga insuficientes las paneras. Porque ha y muchas existencias que todavía no han salido y, por añadidura, las importaciones que se están realizando y las que se anuncian de trigo y piensos son voluminosas.

Sería ceguera no advertir el radical cambio de signo en los mercados agrícolas. En la industria harinera ha vuelto a reaparecer con toda su intensidad un fenómeno que en los años últimos no se conocía: la competencia. Vuel-

ve la rivalidad mercantil a tenor de la necesidad de colocar el exceso de producción. Y, por ello, no es de extrañar que se piense en la libertad de compra de trigo directa a los labradores para la campaña próxima. El problema harinero existe y exigirá soluciones que no podrán eludirse.

Tanto han cambiado las cosas en el panorama agrícola, que algunos llegan a pensar si las importaciones que se han concertado no resultarán excesivas. Pero estos pusilánimes deben desecharse todo temor de que puedan producir congestión semejante a aquellos que determinaron la crisis cerealista de 1933. No debe olvidarse que las importaciones que van a realizarse se hacen, como ya hemos dicho, en las mejores condiciones posibles.

Esas 300.000 toneladas de trigo de reciente adquisición que están llegando a nuestros puertos y pertenecen al cupo de excedentes agrícolas exportables que Estados Unidos destinan a los países amigos y las condiciones de pago en pesetas son bastante ventajosas. Es un postulado mercantil indeclinable saber comprar barato y con oportunidad por aquello de que "la ocasión la pintan calva".

Conviene tener en cuenta que el precio mundial del trigo ha alcanzado su más bajo nivel desde hace años, por un margen pequeño, pero no despreciable. Recientemente la Junta Canadiense del Trigo redujo el precio de exportación del cereal-rey en siete centavos por bushel. Desde hace algunos meses, el Canadá ha venido bajando el precio del trigo, hasta cotizarlo por debajo de 2.05 dólares, fijado en el nuevo Acuerdo Internacional del Trigo y, por si fuera poco, con la nueva reducción el precio del trigo es también inferior al antiguo precio de

dicho organismo regulador que, como se recordará, era de 1.86 dólares.

La realidad es que el mercado cerealista internacional registra mucha competencia. Los principales países exportadores—Argentina, Turquía, Francia, Suecia y Rusia—han hecho todo lo posible por quitar mercados a los "tres grandes cerealistas" firmantes del Convenio Triguero, que son Australia, Canadá y Estados Unidos.

En un mercado realmente libre sería difícil conseguir un dólar por un bushel de trigo, dada la actual abundancia de este cereal. Los "tres grandes del trigo" lo saben y, por ello, no tienen

más remedio que fijar un precio inferior al que habían pretendido mantener dentro de la convención.

Por todo lo expuesto, se comprende que la adquisición del trigo norteamericano se hace en las mejores condiciones. Es decir, cuando el precio de este cereal es el más bajo de los últimos años. Así, pues, se pueden considerar totalmente superadas las dificultades de abastecimiento que hemos venido padeciendo y el fantasma del "intervencionismo"—aparato ortopédico de la función distributiva en épocas de escasez—definitivamente conjurado.

JUAN DEL AGRO

Prácticas agrícolas en abril

Se termina la escarda de los trigos y empieza la siega en verde de los destinados para forraje del ganado. Se continúan con las binas en el cultivo de las pareasdas.

Se rastellan y escardan los sembrados en marzo, se siembra el maíz y termina el esparcido del nitrato de sosa.

Se siembra el garbanzo después de haber sido desinfectada la semilla. Por San Marcos, el garbanzal ni nacido ni por sembrar. En donde no son de temer las heladas, se siembran las alfalfas y los tréboles.

HUERTA.—Prosiguen las siembras del mes anterior, escardándose con cuidado las ya efectuadas. Se trasplantan del vivero los pimientos y tomates, previo un abonado fosfopotásico y se plantan definitivamente las calabazas y pepinos. Se aclaran las berenjenas y tomates para que adquieran mayor vigor. Se siembran las patatas.

VINAS.—Empieza la brotación de las viñas en este mes. Las estacas injertadas en el taller se plantan en viveros. Continúan las labores superficiales. Se adquiere en este mes el material necesario para combatir las plagas que se puedan presentar, «oidium», «mildiu», «altisa» y «spiral».

OLIVOS.—Se efectúan los injertos de corona y escudete en aquellos que se desea cambiar la variedad; conviene hacerlo estando el terreno fresco o después de llover, pues favorecerá la afluencia de savia en los árboles.

Instantáneas campesinas

El camino abandonado

Un flamante camino vecinal ha anulado totalmente a este milenario camino iniciado por los primitivos pobladores de esta comarca. El tráfico que desde hace cientos de años, grabaron trochas de herrados cascos equinos y de ganaderas pezuñas, y huellas paralelas de rodaje en profundos rodados, han sido borrados en absoluto por superpuestas capas de tierra llevadas en ventisqueros y tolveneros, o por acuoso transporte de lluvias torrenciales y persistentes. En esta tierra nueva, que borra las huellas de la caja caminera, ha brotado un herbazal grisáceo ralo e hirsuto que mordisquean los dientes ovejunos y cabrios.

Cauce seco de un río muerto es este camino abandonado. Cauce que añora en su jubilación la vida que fluyó, entre sus hitos marginales, de losas ennegrecidas de ova. Aquella vida en afanar de incesante ir y venir. Y su añorar de este trajín caminero corre a todo lo largo de su cinta blanquecina y bacheada bordada, de sendas y de hitos que semejan verdinegras dentaduras de milenarios dinosaurios.

Por su cauce, muerdo hoy, novia corrían empujados por

corrieron los tráficos y afanes de quehaceres aldeanos o interurbanos. Después de las copiosas nevadas las ruedas de carros y galeras labradoras hollaron la virginidad gélida con hondas pafalelas sin fin. Ruedas que se clavaron hasta el cubo, en los barrizales de la cimienza, cuando iban al «tajo» cargados de aperos de simiente y de esperanzas. Ruedas que envueltas en polvarada de canícula traqueteaban bajo el dorado penacho de la mies o transportando los costales repletos en busca de los atrojes o la tolva. Ruedas que, besadas por soles o lluvias otoñales, recibían el goteo goloso de mostos rezumantes de los repletos capachos de la uva. Ruedas que llevaron y trajeron el cargamento precioso que nutrió de vitalidad arterias humanas y arterias de auxiliares irracionales.

Las estrechas sendas que te bordearon, viejo camino abandonado, sabían del pisar acelerado, con impaciente regocijo del enhelo lugareño, del zagal de mulas o de ganado o del infantil gorrinero, que alentados por amor de madre o amor de

aires de vísperas festeras. También sabía tu cauce terroso del caminar lento de esos interminables rosarios de hormigas previsoras que van de la espiga al hormiguero. Y de las caminatas nocturnas del pájaro chorlito que te dejaba marcada la huella de sus patas que semejan las de un avestruz en miniatura.

Toda esa vida, todo ese ajateo rural que, latió a lo largo de tu polvorosa cinta, ha sido anulado por completo de tu trazado primitivo, por ese otro cauce flamante ideado por la moderna ingeniería. Con el abandono de tu vitalidad, con la retirada que de ti hicieron hombres y bestias, ovejas y hormigas, niños y pájaros, dejando crecer hierbajos hirsutos y ariscos, tienes en muchos trozos, pobre camino abandonado, melancólico aspecto de olvidado cementerio pueblerino.

ANTONIO MARTINEZ
La Roda, Abril 1954.



Refranero

Con abril bueno, no hay año malo.—Bien vengas abril, con tus aguas mil.—Abril frío, mucho pan y poco vino.—Por abril, cortas un cardo y te salen mil.—La vieja de los años mil, guarda pan para mayo y leña para Abril.—Por San Marcos, agua en los charcos.—Por San Marcos, el garbanzal ni nacido, ni por sembrar.—Por San Marcos, ni nacidos, ni en el sacco.—Quien alza y bina por San Marcos, siembra trigo y coge cardos.—Quien tiene cortijo a renta, simiente prestada y en alquiler los bueyes, quiere lo que Dios no quiere.

Información de la Bolsa de Madrid Facilitada por el Banco Central de Albacete

DIA 6 DE ABRIL DE 1954

	CAMBIO %
Interior 4 por 100 1951.....	82.50
Amortizable 3 p r 100 1928-49.....	88.25
Id. 3 y medio por 100 1951.....	94.00
Id. 4 por 100 1951.....	100.60
Id. 4 por 100 1950.....	100.00
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 con impuesto	85.00
Id. Id. Id. 4 y medio serie A....	86.25
Id. Id. Id. 4 por 100 exentas....	98.50
Id. Crédito Local Lotes de 500.....	101.15
Banco de España.....	656.00
Banco Central.....	445.00
Banco Español de Crédito.....	601.00
Banco Hispano Americano.....	480.00
Eléctricas Leonesas.....	140.00
Salto del Sil.....	185.00
Hidroeléctrica del Chorro.....	115.00
Hidroeléctrica Española.....	201.00
Iberduero (ordinarias).....	225.00
Salto del Nansa.....	123.00
Sevillana de Electricidad.....	114.00
Compañía Telefónica.....	175.00
Minas del Rif.....	616.00
Minero Siderúrgica de Ponferrada.....	377.00
Construcción Naval (preferentes).....	181.00
Metro de Madrid.....	184.00
General Azucarera de España.....	125.50
Dragados y Construcciones.....	200.00
Compañía Española de Petróleos.....	415.00
Material y Construcciones.....	168.50
General de inversiones.....	139.00

El mar y sus misterios

III

Los habitantes rubios en la isla de Pitcairn

Vieja historia de una rebelión a bordo

Hay historias de marinos, tan fabulosas y tremendas, que más parecen fruto de la imaginación y no realidad viva. Hay historias de marinos, repito, que piden en su prosa la presencia de sirenas y otros seres que la leyenda gusta mover a su antojo. Y, sin embargo, son ciertas. Tan ciertas como el día y la noche. Esta, por ejemplo, que exhumó el cine hace algún tiempo tiene un encanto conmovedor, y en toda ella campea el misterio obsesivo que embruja y, a la vez que embruja alecciona. Pero el cine ha recogido sólo una parte de la historia, y su versión, además, no es todo lo fiel que la verdad requiere.

En rigor, sin meternos ni poco ni mucho en la vida privada de nadie, la aventura de la "Bounty" tiene, en la grande y general historia de las gentes del mar, la fantasía seductora de una novela de Stevenson.

Sucedió el año 1791. Este viejo continente estaba revuelto por los fantasmas de la revolución. Aquella antigua sumisión de los humildes, incluso ante la iniquidad más repulsiva, daba al traste con un espíritu de rebeldía. Días de zozobra. Mas no era sólo en el viejo continente donde los hombres se rebelaban contra la autoridad mal entendida. Allí en las islas de Tahiti, una fragata inglesa, de nombre "Bounty" (generosidad), que tenía como misión...

Pero recapitemos, uno a uno, con severo orden cronológico, el acontecimiento. El Almirantazgo británico, con el deseo de llevar retoños del árbol del pan a sus posesiones de las Indias Occidentales, envió la "Bounty" para tal fin.

LA SUBLEVACION

Mandaba dicha fragata el capitán Bligh, hombre de carácter criminal, amigo de mantener su jerarquía por el terror, que no por su superioridad de marino bien curtido en las largas y peligrosas singladuras. De él, digo yo, se podría decir

aquello que, los expertos en cosas de mar, suelen referir de "Sir" Richard Greenville, enemigo de los españoles, el cual para asombrar a su tripulación, bebía ante ella un vaso de vino, y luego masticaba el cristal, hasta que de la boca brotaba un borbotón de sangre; modo, al parecer, de reafirmar su bravura.

Era, pues, el tal Bligh, hombre sombrío y sangriento, Mandaba azotar en cubierta por la más pequeña causa, y de ahí que, aunque el viaje de Inglaterra a Tahiti fue normal en sus incidencias, la procesión iba por dentro a los tripulantes.

Seis meses permaneció el navío anclado ante Tahiti, frente a los arrecifes de coral. Seis meses en que los tripulantes, tras su diaria faena a bordo, iban a gozar de la exuberancia de una tierra pródiga en belleza. Pero llegó la hora de emprender el regreso. Aquel paraíso que dejaban atrás, en contraste con el despotismo del capitán, hizo nacer en ellos una indefinible nostalgia que produjo, a renglón seguido, la rebelión a bordo. Día a día el capitán, en vez de ganarse el afecto de sus subordinados, se enfrentaba con ellos con castigos impresionantes. Y de ahí el motín, alma del cual fue el contramaestre Fletcher Christian.

El motivo de la misma fue debido a que el capitán llamado ladrón al contramaestre. Aquello era encender la mecha que conducía al barril cargado de pólvora. Explotó. De las bodegas fueron sacadas armas de fuego. En cubierta se inició un feroz tiroteo. Con el capitán sólo estaban muy pocos; sus incondicionales. Tras el contramaestre Fletcher Christian, todos los demás. Los rebeldes lograron reducir al silencio al capitán y a los suyos. Los vencedores deliberaron sobre lo que debían hacer con los vencidos. Se decidió embarcarlos en una lancha, llena de comestibles, y dejarlos al antojo de las olas. El vencido capitán se exasperó al saber su destino y juró vengarse, no sin producir la risa de la marinería.

Y mientras la lancha, ha-

jo el mando del capitán, que gracias a la constancia, logró salvar a sus fieles, se dirigía mar adentro en busca de una isla o un barco que les prestara ayuda, la "Bounty", tripulada por los marineros sublevados—ya piratas—emprendía viaje rumbo a Tahiti.

LA VENGANZA DEL CAPITAN BLIGH

Parece imposible, pero fue cierto. Seis mil kilómetros recorrieron en su lancha el capitán Bligh y sus hombres. Rondaron con sed y hambre, algunas islas, que se presentaban a sus ojos como un espejismo, para no caer, desarmados, en manos de los canibales. Agotados los víveres, se dedicaron a la pesca. Al fin, alcanzaron una isla holandesa de la Indonesia. Y hasta descubrieron nuevas tierras! Entre ellas, las Nuevas Hébridas.

Desde el mismo momento en que el capitán Bligh puso pie en tierra, sólo pensó en vengarse. Regresó a Inglaterra donde, ante el Almirantazgo, dió cuenta detallada de la sublevación. Esto significaba la horca para los piratas. Con una disciplinada tripulación, y con la orden de apresar a los sublevados, Bligh partió de Inglaterra mandando el "Pandora".

Entre tanto, los rebeldes habían vuelto a Tahiti donde se entregaron a la vida amable, y languida de la isla. Allí fueron sorprendidos por el capitán que los aprehendió con harta gusto. Sólo que faltaban nueve de los sublevados. Precisamente los nueve más destacados en el motín. Y también la "Bounty". ¡Gran contrariedad para el capitán! Pero no desmayó por eso. Dió orden de embarcar a los prisioneros y salió en busca de sus restantes enemigos.

Inútil todo. Tuvo que volver a Inglaterra tan sólo con los otros, sin haber colmado su venganza. Corría el año 1792. ¿Qué había sido de los nueve tripulantes desaparecidos?

LA ISLA DE LOS HOMBRES RUBIOS

Bastantes años más tarde, cuando ya nadie se acordaba de la "Bounty" y del capitán Bligh, un día de 1815, otro barco del Almirantazgo, mandado por el explorador Bitchie, despejó la incógnita. Fue revelado el enigma, al fondear frente a una isla desconocida en las cartas maríneas, y que ellos bautiza-

ron con el nombre de Pitcairn.

Un grupo de indígenas se acercó al barco. Y con gran sorpresa de los tripulantes del navio inglés, vieron que aquellos indígenas eran rubios y hablaban su mismo idioma. Gente joven, parlanchina y gozosa.

Eran los descendientes de aquellos nueve marineros que habían partido de Tahiti con otras tantas mujeres en la "Bounty", temerosos de que se cumpliera la venganza del capitán Bligh. Le conocían demasiado y sabían de lo que era capaz. En su huida, los marineros hallaron aquella isla desconocida. Hundieron el barco, para no dejar ni una sola señal que denunciara su presencia, e iniciaron una existencia libre.

Pero no fueron felices. Surgieron las disputas, se enemistaron con una tribu de nativos, hubo sangre. Algunos de ellos murieron. Tres se salvaron gracias a la ayuda de las tahitianas. Mas sólo logró sobrevivir uno de ellos, llamado Adams. Este hubo de dirigir aquella familia compuesta por un solo hombre, nueve mujeres y muchos hijos. Adams, que tenía paciencia y sabía que en Inglaterra sólo le esperaba la horca, enseñó a todos el inglés y extensos capítulos de la Biblia.

En fin, una sociedad creada al margen de la ley. Aún hoy, al que vaya a visitar Admstow, capital de la isla de Pitcairn, será recibido ruidosamente por los descendientes de los descendientes... de aquellos que huyeron del capitán Bligh.

F.L.E.

Comentario del día

El deporte y las palizas

Por Alfredo Marquerie

En Trenton, Nueva Jersey, que es donde suelen ocurrir cosas muy pintorescas la señora Patricia Schauer se presentó ante el juez y le dijo:

—Quiero separarme de mi marido.

—¿Por qué?—interrogó el representante de la ley.

—Porque—contestó doña Patricia—mi esposo me pega una paliza espantosa cada vez que el equipo de pelota-base de Nueva York pierde un partido.

Estamos seguros de que el juez de Trenton tomaría muy en cuenta las manifestaciones de la demandante. Lo normal entre los aficionados a los deportes es esperar el resultado de los encuentros con auténtica ansiedad. Unas veces, porque en ellos se halla en juego la posibilidad de acertar en las quinielas, y otras, porque una de las mayores satisfacciones que proporciona el llamado amor propio es justamente la de poder entrar con sonrisa contenta en la oficina, cuando sabemos que en la última jornada ha perdido el club del cual es «hincha» nuestro jefe.

Pero de esa ansiedad que experimenta el común de los aficionados a la que sentía la señora Schauer hay un verdadero abismo. Nos la imaginamos con los ojos clavados en la pantalla del receptor de la televisión y los oídos atentos a las explicaciones del locutor. ¡Con qué gestos y ademanes impulsaría el avance de los componentes del equipo neoyorquino de pelota-base en su marcha hacia la meta contraria! ¡Qué especie de gritos jubilosos lanzaría cada vez que el marcador señalaba el tanteo favorable! Y, por el contrario, no se podría describir la desolación de la desgraciada esposa cuando los de Nueva York fueran perdiendo, arrollados por sus adversarios y sin esperanzas de recuperarse.

Era mucha tensión para los nervios de la infatigable dama el desarrollo de cada encuentro, las horas de angustia y de zozobra desde que los diarios empezaran a explicar las vicisitudes de los entrenamientos y a lanzar pronósticos más o menos aventurados, hasta que los jugadores saltaran al campo para enfrentarse con lo inevitable.

En lugar de decir: «Veremos si gana nuestro equipo», la señora Schauer exclamaría: «Ignoro qué gran paliza me espera... Y sospechamos que si el juez accede a lo solicitado, jamás los labios de la dama infeliz volverán a pronunciar la terrible expresión «pelota-base» llena de tan traumáticos recuerdos.

(Colaboración de ARGOS en exclusiva)

LA PRIMAVERA

Por Blas RUIZ GOMEZ
Licenciado de Filosofía

¡Fiesta de la naturaleza! ¿Cómo nos deslumbran los tropos fáciles! Hay muchos que sienten un cierto temor a escribir sobre la primavera, análogo al que experimenta el niño cuando tiene que recitar un verso en el Colegio. Y, sin embargo, la primavera continúa siendo una hermosa realidad que influye en el humor de las personas, aunque ellas no quieran darse cuenta. ¿No existe una íntima relación entre la luz y la alegría del espíritu? La gente camina sin esa prisa agobiadora del invierno, nunca se hace más cuesta arriba el trabajo que un día de sol primaveral.

No obstante, se ha escrito con prolijidad de la primavera. Quizá su misma sencillez sea la causa de esa literatura un tanto ligera, y de la casi ausencia de una literatura prieta, exacta, auténticamente evocadora de su sentido. Ahora es la primavera en España ¡quién tuviera una pluma sutil para hacer un dibujo literario para hacer un dibujo de la primavera en España! Al medio día es tan intensa la luz, que llegan a desaparecer los colores en un exceso de blancura dorada. Da miedo cruzar una plaza. El guardia de la circulación llega a cobrar calidad de estatua y su casco blanco nos sugiere una estampa del salacot del desierto. El transeúnte queda como disuelto en la luz. El sol vuelve a lucir y el cielo está limpio. Y es tan intensa la luz, que hasta los pensamientos nacen dorados, casi blancos, de ese color ofensivo de la luz tan lucera y cariñosa.

En las puertas de los comercios; ¡heladeros que cantan «frialdad» en las esquinas... Es el buen tiempo del campo. Salimos al campo y vemos que allí todo es igual que antes. El buen tiempo es esencialmente siempre el mismo: Lejanía de trigos, sol, cielo azul. Epoca de pintar al aire libre. Pero esto en el campo, en el paisaje puro, sin edificios ni asfaltos. En la ciudad, cambia el color de la quinta esencia del silencio, luz y reposo primaverales. En campo: luz clara, temperatura deliciosa, cielo terso de ese azul puro que los pintores emplean en las acuarelas marinas.

En fin, nos constituimos en la primavera en espectadores de la luz, del aire y del color. He aquí una pincelada literaria sintética de la primavera.

El proyectil "Nike"

Es el arma más fantástica que nunca se vió

WASHINGTON, 6.—El representante Edward Hebert, ha calificado los proyectiles dirigidos «Nike» como «el arma más increíblemente fantástica que nunca vió».

Ha manifestado que «una vez que se lanza contra un avión enemigo, no hay escapatoria».

Hebert se encontraba entre los miembros de la Cámara que el miércoles pasado presenciaron en el Sur, el funcionamiento del Nike y otras armas atómicas. El Nike es capaz de seguir al avión enemigo, interceptarle, explotar y destruir el avión y sus ocupantes en trozos pequeñísimos. Agregó que ya se han autorizado baterías antiáreas Nike, para diez zonas, incluyendo Washington.—Efe.

¡Triunfan los que quieren!

Usted también triunfará si lee DOLAR, revista de interés general. Suscripción: 50 ptas. año. Apartado n.º 661-Madrid

Se vende la fábrica de galletas

«H» de Valladolid. Referencias: Pedro H. Mateo, López Gómez, 20, Valladolid, o revista DOLAR, Apartado, 661, Madrid

La provincia al habla



VILLARROBLEDO

El Día de la Canción

El día primero de abril, "Día de la Victoria" y "Día de la Canción", se celebraron varios actos para conmemorar fecha tan gloriosa.

A las nueve y media de la mañana se ofició una Misa, en la iglesia parroquial de San Blas, organizada por F.E.T. y de las I.O.N.S. A ella asistieron las jerarquías de Falange y Frente de Juventudes, las autoridades civiles y militares y el pueblo en general.

En el Hogar de la Falange tuvo lugar una reunión extraordinaria de las Centurias "18 de Julio" y "27 de Septiembre", que fue presidida por el jefe local del Movimiento, el delegado comarcal del Frente de Juventudes, autoridades civiles y eclesiásticas. Después se celebra el "Día mensual del Hogar". El camarada asesor de Formación Política dio como consignas el último parte de guerra, y a continuación una lección política del "Día de la Canción". El delegado comarcal indicó los fines de la reunión y dirigió un saludo a los camaradas asistentes. Seguidamente, por el Teatro de Escuadra de la Centuria de flechas "27 de Septiembre",

se representó "Genio español". Tomaron parte en esta representación los camaradas Antonio Carrascosa Nueda, Alberto Carrascosa Nueda, José Antonio Alfaro, Mateo Gómez, Antonio Morata y Emilio Espejo.

El camarada José Manuel Perona, de la Centuria "18 de Julio", recitó la poesía "Balada de los luceros", y el camarada Cayetano Bonilla recitó el romance "Del Alcázar de Toledo". Después de una escena de humor, se interpretaron a guitarra varias canciones por los camaradas Ángel Solana Martínez y Honorio Bonilla. Hay un descanso amenizado por la rondalla del Frente de Juventudes. Sigue la representación de "Hay que servir a la Patria" por los camaradas José Solana, Wenceslao Gallego, Antonio Arribas, Domingo Ruiz, Manuel Camacho y José Manuel Perona, todos de la Centuria "18 de Julio". Continúa el acto con el romance burlesco: "El bandido Malastripas" y se terminó cantando colectivamente "Prietas las filas". Los intermedios fueron amenizados por la rondalla del Frente de Juventudes. Asistió numerosísimo público, teniendo que quedar gran parte en la calle por ser insuficientes los locales del Frente de Juventudes.

El acto resultó brillantísimo y de gran amenidad. CORRESPONSAL



Elecciones sindicales

El domingo, día 4 de los corrientes y en los salones de esta Sindical, con extraordinaria animación se celebraron las elecciones anunciadas, votando más del 60 por 100 del gremio de industriales y casi el 85 por 100 del gremio de labradores y ganaderos. En su día ampliaremos información.

ENTERRAMIENTO

El día 31 del próximo pasado mes de marzo y en el cementerio de San José de esta ciudad, recibieron cristiana sepultura los restos mortales de la caritativa señora doña Enriqueta López de Haro y Gutiérrez, viuda del noble caballero don Pedro López de Haro y Maza de Lezana. Descanse en la paz del Señor.

Sus respetables hijas doña Consuelo y doña Gloria, hijos políticos, nietos y de más familia reciben nuestro sentido pésame.

NUEVA COFRADIA

De fuente que nos merece entero crédito sabemos que en las procesiones de la próxima Semana Santa hará su primer desfile la nueva Cofradía del Santísimo Cristo de la Agonía, a la que deseamos largos años de vida y sirva de estímulo a otras, que, con suficiente número de hermanos y acaso por razones inexplicables, carecen del auge que en otros años tuvieron en esta ciudad cristiana y católica. Así sea.

CORRESPONSAL

LA GINETA

Elecciones sindicales

Con el mayor entusiasmo, con el orden más perfecto y con verdadero interés se han celebrado el domingo día 4, las Elecciones Sindicales en esta localidad para la designación de vocales de las Juntas Sociales y Económicas de esta Hermandad de Labradores y Ganaderos.

Como estaba previsto, a las nueve de la mañana y bajo la presidencia del señor delegado, nombrado al efecto, por las autoridades provinciales, dió comienzo el acto de la votación, que no se interrumpió ni un sólo momento, terminando a las cinco de la tarde, habiendo votado más del noventa por ciento de estos electores, que todos lo hicieron a favor de personas de arraigo y prestigio de la localidad y terminado el escrutinio, vimos que habían conseguido el triunfo por gran mayoría de votos los candidatos siguientes:

Sección Primera: Económica, Empresas de Cereales: don Eloy González Martínez, don Ángel Medrano Martínez, don Ignacio Ortiz Leal, don Diego Tobarra Urrea, don Virgilio Lerma Ortiz, don Juan José Alarcón Escobar, don Federico García Araque, don Antonio Ortiz García.

Por Ganadería: don Hermilio Jiménez Rangel, don Juan Cuesta Hidalgo, don Francisco Jiménez Sanz, don Juan Lozano Serrano.

Sección Segunda: Social. Especialistas Muleros: don José Atienzar Roldán, Lorenzo Fernández Haro, Diego Garrido Ponce, Andrés Gómez García,

Andrés Herreros García, Fernando Martínez García, Sebastián Pardo Serrano, Afrodiseo Piñero Lerma, Juan Sotoca Medrano, Víctor Belmonte Pardo.

Mano de Obra en general: Julián Cortés Rosillo, Procopio Martínez Escobar, Ignacio Selva Milla, Eusebio Navarro Jiménez, Damián Sevilla Sánchez, Juan Jiménez Cortés, Ricardo Alarcón Selva, Observando García Bautista, Diego Medrano Cuesta, Prudencio Rubio Serrano.

Especialistas de la Construcción: Francisco Denia Sánchez, Miguel Denia Masó, Pascual Belmonte Alonso.

Especialistas de la Madera: Francisco Moreno Ortiz, Antonio Moreno Cuesta, Ramón Alarcón Medrano, Antonio Parrilla Moreno.

Especialistas Molineros: Antonio Moreno Ortiz, Juan Antonio Navarro Cuesta, Juan Sarrión Denia, Antonio Maestro Martínez.

El pueblo ha quedado altamente satisfecho al conocer el resultado de estas importantes elecciones toda vez que los elegidos, tanto de las empresas o Sección Económica como de la Social son personas de verdadera confianza, de capacidad y de honradez, que los cargos para los que han sido elegidos los des empeñaran con la mayor ecuanimidad y con alteza de miras en beneficio de todos los vecinos de la población, por lo que felicitamos a unos y a otros y ahora esperamos una fructífera labor en esta Hermandad de Labradores y Ganaderos para la mayor satisfacción de unos y otros, los elegidos responderán a la confianza que en ellos se deposita y por consiguiente los electores nunca quedarán defraudados al llevar a estos mandos a las personas de toda su confianza.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Según los datos que nos han sido facilitados en este Juzgado de Paz durante el pasado mes de abril, se han registrado en el mismo 18 nacimientos, 1 matrimonio y 6 defunciones.

CORRESPONSAL

BARRAX

De sociedad

NATALICIO

En el sanatorio "Santa Isabel" de nuestra capital, el domingo último día 4, dió a luz un hermoso niño, su primogénito, doña Soledad Muel y Peña, esposa del médico titular de esta localidad, don Vicente Moreno Debón.

Madre e hijo se encuentran en perfecto estado. A éste le serán impuestos los nombres de José Vicente.

Reciban nuestra enhorabuena más cordial los venturosos padres así como sus abuelos y demás familia.

Corresponsal

LA RODA



En el Campeonato de futbol de Educación y Descanso vence el local al titular de Casas Ibáñez

Para este campeonato se enfrentaron en el campo de la estación, con un gran lleno, el titular de Casas Ibáñez y el once del G.H. local. Afortunada tarde para los rodenses que sacaron el abrumador tanteo de 8-1 colocándose a la cabeza de la clasificación del campeonato.

El encuentro ha sido de lo mejor de este torneo, llevado con gran velocidad en su iniciación, sobre todo por los visitantes que salieron muy fuertes pensando que habrían de llegar tarde y, efectivamente, no es que les faltase tiempo, nada de eso, es que ya se gunda parte tenía que ser de agotamiento después de tanta velocidad. Aun pudieron marcar el de honor en los últimos minutos y quedó amortiguado ese ocho del marcador. Este gol se lo merecieron los muchachos por su deportividad y deseos de hacer juego hasta el final mereciendo en repetidas ocasiones aplausos por sus intervenciones. El mejor de todos, sin duda alguna, pese a la goleada, fué el portero que se defendió a "faco tendió" durante toda la tarde, de los impactos de la delantera local.

El once local, en una tarde de aciertos, jugando como los mejores días, sacó partido a la tarde apacible y sobre todo el medio, Leoncio, se ha despedido de la afición dando cuanto podía y algo más, pues bajó de lo lindo de un lado para otro y dando batallas a la línea, metidos en el sitio preciso. En el ataque destacó, y hacia falta Arriaga, que retorna a su pueblo en perfecta forma y en su iniciación hizo la tarde, esa tarde que tienen los deportistas. El resto cumplió y esperemos lo hagan mejor con las innovaciones que ha de sufrir el equipo de una forma paulatina.

MARCADOR

Señaló uno para los visitantes, conseguido por el interior derecha. Por los locales en su rectángulo, se anotaron ocho tantos que fueron marcados. Florentino, dos; Juanete, uno; Angelete, uno; Leoncio, uno y Arriaga, tres. El árbitro mandado por la Provincial muy bien y sin dormirse en los laureles, pues las vio todas y no se dejó una sola sin pitar, de las faltas que pudo haber. Y los jueces de línea, conocidos de otras ocasiones, ayudaron bien, es decir organización y capacidad es lo que predomina en este torneo organizado por Educación y Descanso.

El equipo local se alineó así: Rufe; Benito, Peñete, Pedro; Leoncio; Francisqueto; Lucas, Juanete, Florentino; Arriaga, Angelete.

Notamos sólo un defecto en este torneo, que nos hace falta un campo de deportes

Braulio de Miguel

Tarazona de la Mancha

Tarazona derrotada a Madrigueras por 2-0

El domingo se celebró el tercer encuentro correspondiente al Campeonato Provincial de Fútbol de G. E. de Educación y Descanso, correspondiendo visitarnos el equipo de Madrigueras.

Del partido podemos decir, que se desarrolló apaciblemente en cuanto a los jugadores de ambos equipos, todos jugaron bien y no hubo de lamentar lesiones notándose la falta de nuestra defensa central Pepico incorporado al Ejército.

Lo único lamentable fué la desafortunada actuación del árbitro señor Félix Satué al que el público le propinó la más clamorosa bronca de la historia. No podemos decir que favoreció a uno u otro bando, ya que los desaciertos eran mayúsculos, sobre todo cuando un balón que se metía en la puerta visitante con el portero batido, un defensa lo despejó con la mano, y el buen señor, no pita el penalti cuando todos lo esperábamos incluso el autor de la falta que como todos los demás de su equipo, así lo reconocieron públicamente. El escándalo fué enorme y desde luego merecido. Los auxiliares de banda, Marín y Satué le marcaron faltas continuas pero no hizo caso omiso.

El equipo visitante jugó bien y su portero tuvo gran trabajo pero mucha suerte. De los nuestros se destacó Julián, muy rápido y hábil y ahora esperemos la segunda vuelta de este campeonato con los seis puntos conseguidos seguimos en cabeza de la clasificación.

CLASIFICACION GENERAL

J. G. P. E. F. C. P.

Tarazona	3	3	0	0	5	1	6
La Roda	3	2	1	0	14	3	4
Madrigueras	3	1	2	0	4	6	2
Casas Ibáñez	3	0	3	0	1	14	0

Corresponsal

BUCÓLICAS EN LA CIUDAD

Se han dicho muchas cosas acerca de las liebres, de la manera de cogerlas y del modo de llevarlas, así como de los gazpachos a base de su apreciada carne, con la cual no hay engaño. Chacurras, el regente del Molinico, entendiéndonos mucho de esto.

Todo el mundo lleva su liebre. Unos, con harto disimulo; otros, con gran despreocupación. Por lo general, el talego es corto: siempre se le ven al viento las orejas, como en el cuento del matutero. La finalidad es perjudicar a un tercero.

Con esto de llevar liebres la ciudad se plaga de chismes, de cuchicheos, de mordacidades, de chistes corrosivos. El pasto, con ligeras variantes, es siempre el mismo.

Lo más gracioso de las liebres, lo expresaron Marcial y Terencio. Prudente será dejarlo en sus respectivos latines. Nuestro don Sebastián de Covarrubias dice que la carne de la liebre es melancólica y que causa en el rostro serenidad y buena tez. Es posible, porque el que logra pasarla se hermosea, valga la metáfora.

Algunos, doctos en tropos, dicen que llevar una liebre es ponerle a uno la zancadilla. También es posible, porque si no, no nos explicaríamos muchos triunfos ni, como con secuencia, muchas caídas.

En las frondas de la ciudad caben los más dispares madrigales, inspirados frecuentemente por el ocio y por otros pecados. Hay un refrán que aconseja que «en diciembre, siete galgos a una liebre». No se pueden desdeñar los restantes meses del año ni tener muy inactivas las jaurías.

Lo menos complicado es recordar, con algo de agra decimiento, al popular y servicial Chacurras, que nunca nos dejó a medias.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Grata visita

El diestro Pedro Martínez "Pedrés" estuvo ayer en nuestra Redacción

En la tarde de ayer tuvimos el gusto de recibir en nuestra Redacción la grata visita del famoso matador de toros albacetense, Pedro Martínez «Pedrés» y del presidente de la Peña Taurina que lleva su nombre, nuestro querido amigo, don José Aparicio Albiñana.

«Pedrés» que ya había tenido la atención de ponernos en telegrama a su llegada a Barajas, para que saludáramos en su nombre a la afición albacetense, al pisar tierra española, después de su dilatada y triunfal estancia en tierras americanas, tuvo ayer la gentileza—que agradecemos muy sinceramente—de que fuera para nuestro diario su primera visita, tras un corto pero bien ganado descanso, para saludarnos personalmente y mantener un gratísimo y largo cambio de impresiones sobre su brillante temporada en América y proyectos para la temporada actual española que el diestro iniciará el Domingo de Resurrección en la Plaza de Toros de Murcia.

Fué, como decimos, un rato muy agradable, en el que el diestro nos reiteró su cariño a la afición albacetense que con tanto entusiasmo le sigue y su deseo de no defraudarla nunca, superándose en la temporada que va a comenzar.

En cuanto a su estancia en América—Perú, Méjico y Colombia—donde actuó en 17 corridas y dejó en firme ventajosos contratos para la temporada siguiente, nos refirió curiosas anécdotas, que llenarían muchas columnas

y obtuvimos la impresión de que a sus éxitos taurinos, añadió su actuación de apasionado españolismo fuera de los ruedos. En resumen, Pedrés, ha dejado en América la impresión de ser un buen torero y un buen español, lo que significa mucho, aunque se diga tan sencillamente.

Al agradecer esta visita de Pedrés y del señor Aparicio Albiñana, reiteramos el toro nuestra cordial bienvenida y nuestros mejores deseos de triunfos para la temporada que empieza.

Esta noche conferencia de "K-Hito" en la Peña Pedrés

También intervendrá el crítico de "Pueblo" Antonio Bellón

Esta noche en la «Peña Pedrés» habrá velada de gala. El ciclo de conferencias que en dicha Peña se lleva a cabo con intervención de las más prestigiosas personalidades del mundo taurino y con éxito sin precedentes, alcanzará su máxima brillantez con la actuación de dos de los más famosos maestros de la crítica taurina. El director del popularísimo semanario «Digame», don Ricardo García «K-HITO», prestigiará la tribuna de la Peña, para desarrollar su conferencia titulada «El toro antes y después de Belmonte». Y por si esto fuera poco, el acto tendrá otro originalísimo aliciente. Con el maestro «K-HITO» dialogará sobre temas taurinos el no menos popular crítico taurino del diario madrileño «Pueblo», don Antonio Bellón. Un mano a mano de excepcional interés, que hará que los locales de la Peña resulten insuficientes para contener a los aficionados que quieren escuchar a los dos maestros.

El acto comenzará, a las once de la noche y pueden asistir los socios de la Peña, sus familiares y cuantas personas se provean de una invitación especial.

LA VOZ DE ALBACETE adelanta su más cordial bienvenida a los ilustres compañeros de la crítica madrileña, deseándoles una gratísima estancia en nuestra ciudad.



Redacción, Administración y Talleres
Saturnino López, 29 Teléfono 2794 Apartado 63

La buena admiración

Por Manuel POMBO ANGULO

Cuando, con sesenta y pico años, Disraeli llega a primer ministro de una Inglaterra victoriana, en la que él pone la sal y la pimienta, se entrega con sir Felipe Rose al agri dulce encanto del recuerdo. Han pasado muchos años de luchas y esfuerzos, de ilusiones y desalientos. Disraeli, cerca ya del acobar, entorna los ojos evocando sus amores. Cuando sir Felipe le dice: «Si hubiese vivido su hermana y hubiese podido ver su triunfo, qué feliz hubiese sido!», el anciano político nota que, de pronto se le nubla la mirada. Efectivamente se vuelve hacia el amigo:

—¡Pobre Sa—le dice tristemente—. ¡Pobre Sa! ¡Si; hemos perdido nuestro público!

Quizá nada ayude tanto en la vida como el saber de la admiración desinteresada con que los que nos aman contemplan nuestros actos. Este entregarse sin recelos, este gozar con nuestros triunfos, es don que se concede a muy escasos mortales. Porque la admiración para cumplir su misión por completo, debe ser inteligente, pero no demasiado, ni tampoco demasiado empalagosa. Debe ser humilde, cuidadosa y callada.

Así como un pintor que nos retrata, si no cuida de perfilar el parecido dentro de un cierto agrado, mejorando la nariz incorrecta y agrandando los ojos pequeños, no es un «pintor de retratos», pero tampoco lo es si adula en demasía nuestro innato narcisismo, así el admirarnos requiere prudencia para que nos dejemos engañar. El hombre se muestra siempre fácil al engaño agradable. Sólo que hay que presentárselo bien para que sus escrúpulos lo acepten. Porque el hombre es un ser civiliza-

do: esto es, un ser al que los siglos han dado una extraña facilidad para aceptar aquello que no viene de cara, sino envuelto en el algodón del disimulo.

Y esto no es crítica, por que la palabra no se emplea en el sentido corriente. Muchas veces el ocultar nuestros defectos equivale a ignorarlos. O, por lo menos, a no hacer uso de ellos. Así se evita el pecado, y así, en doctrina humana de vida, se vive dentro de la norma y el deber. No hay que perder nunca de vista que la vida es dura, pero tiene también sus compensaciones. Y acaso la más grata—la más íntima, con recuerdos de hogar—sea esta dulce admiración de los que nos quieren.

El saber admirar constituye toda una ciencia, que el amor improvisa y que sólo al amor resulta fácil. Pero no se crea por esto que lo es. En primer lugar la admiración requiere media luz. Es como el espejo de los cuarenta años. Nadie es perfecto, ni mu-

cho menos y por ello la propia autorización no toleraría una admiración que, olvidando su consciente sutileza, adúlase descaradamente. Así el espejo del otoño, debe colocarse en el rincón del cuarto que no ilumina demasiado la verdad cruda de la luz del sol. Allí, a la luz favorable, se afirman los perfiles, se pierden las arrugas y vuelven a nacer los rasgos de la primavera como una evocación bruja de felicidad. ¿No habéis soñado nunca cara al espejo? Claro que para ello hace falta tener espejo. No un espejo cualquiera, sino «el espejo», no muy claro de luna, y, sobre todo disimulador de defectos aunque otra cosa se crea, no debe engañar nunca.

Esta es la ciencia de la admiración verdadera. La que, si nos ama por nuestras debilidades, no nos tolera faltas graves, y nos acusa de ellas, aunque sea con ojos asombrados. La admiración que no pide nada a cambio por una razón pura y sentimental: porque nos quiere.

Delegación Provincial de Abastecimientos

Plazo de presentación de ofertas para venta de vino

Se abre plazo para presentación de ofertas de venta de vino a esta Comisión.

Las ofertas, redactadas con arreglo a modelo oficial, deberán presentarse en los Ayuntamientos, Hermandades Locales de Agricultores y Ganaderos o Juntas Locales Vitivinícolas, y Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes, del término municipal o de la provincia donde esté situado el vino que se ofrece en venta.

Los plazos de presentación de estas instancias expiran, improrrogablemente, el 14 de abril de 1954 para presentación en los organismos locales y el 22 del mismo mes, para entrada en las Delegaciones Provinciales de Abastecimientos y Transportes respectivas.

Toda oferta que no haya sido registrada en la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes en dicha fecha de 22 de abril, como recibida fuera de plazo, se considerará automáticamente nula.

Todos los oferentes, a fin de probar, en su caso, que presentaron la instancia en forma y plazo debido, deberán solicitar del organismo en que la entreguen se les expida el oportuno resguardo de la misma, también con arreglo a modelo oficial.

En esta segunda operación de compra se dará preferencia a las ofertas recibidas, por el siguiente orden:

Primero.—Cooperativas de productores.

Segundo.—Ofertas de productores maquileros.

Tercero.—Ofertas de cosecheros de vino elaborado con uva de propia producción.

Cuarto.—Ofertas de bodegueros, de vino de propia elaboración con uva adquirida a los precios señalados al efecto.

Quinto.—Ofertas de comerciantes de vinos en general.

A medida que se vayan recibiendo las ofertas, se cursará orden para entrega del vino por el vendedor sobre fábrica alcoholera más próxima y realizada la recep-

ción del vino, se procederá al pago del total importe del mismo, mediante transferencia bancaria a nombre del vendedor.

Los precios que aplicará la Comisión de Compra en esta segunda operación serán los siguientes:

Para vinos de 8º de riqueza alcohólica, 8 pesetas.

Para vinos de 9º de riqueza alcohólica, 8,50 pesetas.

Para vinos de 10º de riqueza alcohólica, 9 pesetas.

Para vinos de 11º de riqueza alcohólica, 9,50 pesetas.

Para vinos de 12º de riqueza alcohólica, 10 pesetas.

Con escala intermedia de 5 céntimos de peseta para cada décima de grado de graduación, todo por grado Hl.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Albacete, 2 de abril de 1954.

EL GOBERNADOR CIVIL-DELEGADO

Jeroglífico

Por S. Pérez Oso.

NOTA 100

JOSE

¿Qué has cazado?

La solución, en el próximo número.

Solución al JEROGIFICO anterior

Gana el Vasconia dos a cero

4 - NOTAS

UNA MAÑANA EN LA GRANJA ESCUELA

Con el fin de hacer un reportaje sobre la Granja Escuela de Capataces Agrícolas, de la Excm. Diputación Provincial, con destino al Boletín de Información que esta Corporación patrocina, hemos vivido unas horas entre la actividad pedagógica que allí se realiza para los alumnos, futuros capataces que, en un porvenir no muy lejano, formarán la legión que ha de ir a bajar y mover nuestras tierras.

Durante esta jornada, apreciamos el desarrollo y las explicaciones de algunas enseñanzas que en la Escuela de Capataces se cursan; entre ellas la de Religión; Tractores y Floricultura y Jardinería.

No disponemos en este espacio a que están sometidas nuestras «Notas», para llevar al ánimo del lector métodos y sistemas presenciados en nuestra curiosa observación. Más tarde lo haremos, y quizás en nuestra página agrícola que publicamos los miércoles. Digamos sin embargo, y a título de noticia, que fué una experiencia periodística muy interesante.

BATALLA CONTRA EL ANALFABETISMO

La preocupación que sienten nuestras autoridades municipales por los problemas de la enseñanza, está manifiesta hoy día, en toda su amplitud.

Quizás no seamos nosotros precisamente los más indicados para ensalzar como se merece la obra apuntada, ya que en ciertas ocasiones pusi- mos algunos «peros» al desarrollo de la labor cultural (en nuestras escuelas se refiere) que realiza la Tenencia de Alcaldía correspondiente.

No obstante valga esta nota como justificación y apoyo a esta obra, aunque seguimos fieles al recuerdo del discurso del teniente de alcalde, señor Martínez Espinosa, en memorable sesión para estas cuestiones de cultura y analfabetismo.

No cabe duda que llegará la ocasión en que abordemos dicho problema con la seriedad y extensión que merece. Mientras tanto tomemos buenas notas con lápiz y tinta, preparemos material y esperemos una ocasión propicia.

EL «GORDO» DEL CLAVEL

Nuestro director que sostiene que el hombre que tiene el clavel es gordo y redondo, no quiso decir ayer la fibación completa. Yo propongo al amigo Andújar diga el apellido del personaje del clavel. Mientras tanto, apuntaremos su apodo o nombre artístico: «Real?». ESTA NOCHE, DOS

«K-Hito» y Bellón. Dos populares personalidades del periodismo dialogarán esta noche en la «Peña Taurina Pedrés».

Mientras tanto, las sociedades culturales de Albacete, convertidas en cómodos invernaderos, J. E.

Se retira de Cannes la Delegación soviética

CANNES, 6.—La Delegación soviética en el festival cinematográfico internacional de Cannes, ha abandonado malhumorada la sala de proyecciones cuando comenzó a pasarse la película sueca «El pan del amor». Los rusos hicieron ostensible su marcha al proyectarse un pasaje de la película en que se reproducen escenas de la invasión rusa a Finlandia.

EL DOLOR ES EL CAMINO DE LA PERFECCION

¡Procura que tus amigos o familiares enfermos comulguen el próximo viernes!

«Día del Dol»